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I. ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ПО ЭКОЛОГИИ
	A. Выберите один правильный ответ из предложенных
	Правильный ответ: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум:  19 баллов


1. С продвижением от экватора к полюсам количество видов в сообществах…

а) уменьшается
б) увеличивается

в) не меняется

г) зависит от степени антропогенного воздействия

2. Наименьшую биомассу в экосистеме имеют…

а) хищники

б) редуценты

в) продуценты

г) травоядные

3. У какого из перечисленных медведей самая узкая экологическая ниша…

а) сумчатый медведь коала

б) бурый медведь

в) белый медведь 

г) гималайский медведь

4. Разветвленность пищевых цепей зависит от …

а) видового разнообразия экосистемы

б) численности представителей разных трофических уровней

в) плотности населения биоценоза

г) пространственной структуры сообщества
5. Детритофаги в экосистеме выполняют роль…

а) продуцентов

б) консументов

в) редуцентов 

г) автотрофов

6. Наиболее серьёзный и масштабный фактор, снижающий биологическое разнообразие…

а) браконьерство

б) разрушение местообитаний

в) загрязнение среды

г) интродукция
	не заполняется


7. Комплекс изменений в сельском хозяйстве развивающихся стран, приведших к значительному увеличению мировой сельскохозяйственной продукции включал в себя активное выведение более продуктивных сортов растений, расширение ирригации, применения удобрений, пестицидов, современной техники. Он получил название…

а) Зеленая экономика

б) Зелёная революция

в) Устойчивое развитие

г) Экологизация

8. Состояние окончательного равновесия в экосистеме, возникающего по завершении сукцессионного ряда, называется:

а) завершающим этапом
б) терминальным этапом
в) концевой стадией
г) климаксом
9. Сжигание органического топлива увеличивает содержание в атмосфере двуокиси углерода. В биосфере существует компенсаторный механизм, позволяющий поглотить избыток углекислого газа. Основную роль в этом процессе играет…

а) океан

б) почва

в) лес

г) озоновый экран

10. Под качеством окружающей среды понимается степень соответствия ее характеристик потребностям людей и технологическим требования. В основу обеспечения качества среды заложен принцип…

а) нормирования

б) международного сотрудничества

в) информирования населения

г) экономического регулирования

11. Министерство природных ресурсов осуществляет контроль деятельности находящихся в его ведении федеральных агентств. Этот вид экологического контроля является … 

а) государственным

б) производственным 

в) ведомственным 

г) общественным 

12. Парниковые газы отражают инфракрасное отражение от поверхности Земли и, таким образом, способствуют нагреванию атмосферы. Наибольший вклад в проявление «Парникового эффекта» вносит диоксид углерода, на втором месте …

а) метан

б) озон
в) закись азота

г) оксид углерода
13. Какое определение характеризует понятие «жизненная форма»:


а) совокупность организмов, которые выделяют по отношению к какому-либо экологическому фактору
б) совокупность организмов, имеющих сходные биологические ритмы
в) совокупность организмов, имеющих сходное морфо-анатомическое строение, связанное с типом питания
г) совокупность основных признаков внешнего облика живого организма, полученных в процессе эволюции и отражающих их приспособленность к условиям среды
14. В реках и пресноводных водоёмах основными лимитирующими факторами для живых организмов являются концентрации растворенного кислорода, а также:

а) свет


б) температура

в) элементы минерального питания

г) кислотность

15. Какие загрязнители почв приобретают повышенную подвижность только в условиях кислых почв?

а) минеральные соли
б) тяжелые металлы
в) удобрения
г) нефтепродукты
16. При передаче энергии с одного трофического уровня на другой происходят ее потери:

а) в пределах 0%
б) в пределах 10%
в) в пределах 50%
г) в пределах 90%
17. Укажите признак, не характерный для агроэкосистемы:

а) повышенная устойчивость
б) слабо выражены механизмы саморегуляции
в) высокая биологическая продуктивность
г) низкое разнообразие живых организмов

18. Кривая выживания представляет собой график, отражающий:

а) зависимость численности популяции от изменяющихся условий среды
б) зависимость от времени числа выживших на данный момент особей для некоторой начальной группы новорожденных 
в) верхний предел роста численности популяции в определенной среде
г) скорость физиологических процессов в зависимости от лимитирующего фактора
19. Для каждого вещества, загрязняющего атмосферный воздух, установлена ПДК (предельно допустимая концентрация), количественно характеризующая: 

а) ориентировочно безопасные концентрации вещества в атмосферном воздухе, полученные расчетным путем на основе токсикометрических параметров и физико-химических свойств
б) максимальную концентрацию вредного вещества, которая за определенное время воздействия не оказывает негативного влияния на здоровье человека и его потомство, а также на компоненты экосистемы и природное сообщество в целом
в) временный гигиенический норматив, разрабатываемый на основе прогноза токсичности, применяемый только для предупредительного санитарного надзора за проектируемыми и строящимися предприятиями
г) масса вещества, максимально допустимая к отведению в установленном режиме в данном пункте в единицу времени
	Б. Заполните пропуски в тексте
	Правильный ответ: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум: 2 балла


20. Система регулярных, длительных наблюдений в пространстве и во времени, дающая информацию о состоянии окружающей среды с целью оценки прошлого, настоящего и прогнозов на будущее называется ___________________.
21. Форма взаимодействия между видами, когда один питается за счет другого, не нанося ему никакого вреда называется ___________________.
	В. Постройте правильное соответствие и впишите правильные ответы (например, 1 – а, 2 – б…)
	Каждое правильное соответствие: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум: 4 балла


22. Установите соответствие уровня производство органического вещества в природном сообществе и его характеристики (запишите буквы в правильной последовательности возле цифр): 
	1. Валовая первичная продуктивность
	а) это скорость накопления органического вещества в растениях, исключая то, что потрачено на дыхание.

	2. Вторичная продуктивность
	б) общая скорость фотосинтеза. Сюда же относятся органические вещества, которые были израсходованы на дыхание.

	3. Чистая первичная продуктивность
	в) скорость накопления органического вещества, не потребленного гетеротрофами (консументами и деструкторами) за определенный период: за время вегетации, сезон, год.

	4. Чистая продуктивность сообщества
	г) это скорость накопления энергии на уровнях консументов.

	
	д) общая (суммарная) величина приращения биомассы за единицу времени


1. ________ 2. ________ 3. ________ 4. ________
 II. ЗАДАЧА С КОММЕНТИРОВАННЫМ ОТВЕТОМ
	Обведите буквы правильных ответов и ниже обоснуйте свой выбор, 
	За выбор правильного ответа: 1 балл

За обоснование правильного ответа: 1 балл

За обоснование неправильного ответа: 1 балл

Максимум: 10 баллов


23. Восстановительное природопользование – это:
	
	а
	экономически эффективное природопользование, с учётом охраны природы

	
	б
	разработка системы мер и методов по сохранению и восстановлению природных ресурсов биосферы, включая биоразнообразие

	
	в
	защита, восстановление, преобразование природных условий и ресурсов в ходе их экономически эффективного вовлечения в процесс общественного производства

	
	г
	восстановление способов традиционного землепользования, ведения сельского хозяйства и природопользования

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


24. Выберите и обоснуйте правильное утверждение. Обоснуйте, почему остальные ответы неправильны.
	
	а
	В трофической цепи выедания при переходе от одного трофического уровня к другому общая биомасса организмов остается приблизительно одинаковой

	
	б
	В трофической цепи выедания при переходе от одного трофического уровня к другому общая биомасса организмов постепенно уменьшается

	
	в
	В трофической цепи выедания при переходе от одного трофического уровня к другому общая биомасса организмов постепенно увеличивается

	
	г
	В трофической цепи выедания при переходе от одного трофического уровня к другому общая биомасса организмов может как уменьшаться, так и увеличиваться

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


III. ЗАДАЧА С РАЗВЕРНУТЫМ ОТВЕТОМ
	Ответьте на вопрос, приведите примеры
	За включение в ответ каждого правильного ключевого слова: 1 балл

За неправильный ответ: 0 баллов
Максимум: 33 балла


25. Какие топографические факторы влияют на местный климат и развитие почвы? Каким образом это влияет на формирование экосистем?
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


26. Состояние бассейнов великих рек России: Оби, Волги, Лены, Енисея постоянно ухудшается. Основные компоненты загрязнения: нефтепродукты, тяжелые металлы, фенолы, канализационные стоки. Какие природоохранные меры, на Ваш взгляд, могли бы уменьшить это загрязнение?
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


27. Вы хотите завести в квартире слона. Рассчитайте, можно ли это сделать если известно, что он ест растительный корм; суточные энергетические траты слона составляют 40000 ккал, средняя калорийность растительного корма равна 4,0 ккал/г абсолютно сухой массы. Среднее содержание влаги в растительном корме – 90%. КПД ассимиляции пищи слоном = 40% от абсолютно сухой массы. Еще одно условие – вы не можете принести домой за один раз более 5 кг корма, а путь от дома до ближайшего магазина составляет 15 минут. Почему, исходя из условий задачи, вам не удастся завести слона в квартире?
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	стр. 2



	1 стр.


	Код учащегося:
	«______»-11-МЭ



